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Технологические карты (сборник) К-5-22 разработаны отделом 
организации и механизации строительства линий электропередачи ин­
ститута "Оргэнергострой" (отдел ЭМ-20).

Карты выполнены согласно "Г^ководству по разработке типовых 
технологических карт в строительстве (ЩИИСМГП Госстроя СССР 
1976 г . ) ” .

Сборник состоит из пяти технологических карт на монтаж грозо­
защитных тросов на промежуточных опорах с оттяжками типа ПП 750, ПН 750 
ПН 750 и анкерно-угловых опорах типа УС 750 8Я 750 кВ.

Карты применимы также для ВЛ с промежуточными свободностоящими 
опорами типа ПС 750.

В работе принимали участие инженеры Е-.К. Сорокина и И. В. Боро­
нина.
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ОБЩАЯ ЧАСТЬ

1 . Сборник К -5 -2 2  с о с т о и т  из пяти техн ол оги ч еск и х  карт на 
монтаж грозозащ итны х т р о с о в  в  п рол етах  с  промежуточными опорами, 
ограниченны х анкерно-угловы м и опорами.

К онструкция гр озоза щ и тн ого  т р о са  -  два  п ровода  марки АС 7 0 /7 2 .
К онструкции натяжных и поддерживающих креплений гр озоза щ и тн о- 

г о  т р о с а  принимаются по чертежам ОДП и н сти тута  "Э н е р г о се т ь п р о - 
е к т "  (р и с .  0 -1  и 0 - 2 ) .

Опоры -  промежуточные н а  оттяж ках типа ПП 750 (портальны е) и 
ПН 750 (Н а б л а ), свободн остоящ и е типа ПС 750 , ан керн о-угловы е типа 
УС 750 тр ехстоеч н ы е (нормальные и повышенные).

К онструкции оп ор  принимаются по типовому проекту  и н сти тута  
"Э н е р г о се т ь п р о е к т  (р и с . 0 - 3 ,  0 -4 ,  0 -5  и 0 - 6 ) .

2 .  Т ехнол оги чески е карты служ ат р у к ов од ств ом  при сооружении 
линий эл ек тр оп ер ед а ч и , а  также служат пособи ем  при проектировании 
п р о и з в о д ст в а  р а б о т  по монтажу т р о с о в  н а  ВЛ 750 кВ.

3. Технологические карты предусматривают монтаж тросов комплекс­
ной бр и га д ой , состоящ ей  из специализированных зв е н ь е в , к ол и ч ество  
которы х оп р ед ел я ет ся  сроками ст р о и т е л ь с т в а .

4 .  До начала монтажа т р о с о в  должны быть выполнены следующие 
р а б оты , не учитываемые настоящими технологическим и  картам и:

4 . 1 .  Закончены у ст а н о в к а , вы верка, полное закрепление и за ­
земление в с е х  оп ор , предусмотренны х проектом .

4 . 2 .  Сделаны в се  п е р е у ст р о й ст в а  пересечен и й  со гл а сн о  п р оек ту ,
4 . 3 .  П роизведена р а сч и стк а  трасоы  ВЛ о т  .л е са , кустар н и ка , кам­

ней и д р уги х  п р ед м етов , мешающих п р ои звод ству  монтажных р а б о т .
4 . 4 .  У комплектована арм атура и изоляторы  с  отбр ак овк ой  с о г л а с ­

но техн ол оги ч еск и м  усл ови ям .
4 . 5 .  Развезены  по пикетам барабаны с грозозащ итным т р о со м , ар­

м атур а  и изоляторы  в со о т в е т с т в и и  с проектом  п р ои зв од ств а  р а б о т .
5 .  Т ехн ол оги ческ и е карты составл ен ы  и сход я  из односменной ра­

боты  (п родол ж и тел ьн ость  смены -  8 ,2  ч ) , на равнинной н еза бол оч ен ­
ной м е ст н о ст и  в летний п ери од .

При привязке карт к конкретном у о бъ ек ту  необходим о в зависи ­
м ости  о т  усл ови й  с т р о и т е л ь с т в а  ВЛ уточ н и ть  отдельные тех н ол оги ч ес­
кие оп ерац и и , объемы р а б о т ,  тр уд озатр аты  и нормы р а сх од а  эк сп л уа та ­
ционных м а тер и ал ов .

6 .  При монтаже т р о с о в  должны с т р о г о  собл ю д а ться  правила техни­
ки б е з о п а с н о с т и , приведенные в  следующих нормативных м атериалах :
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СНиД Ш-4-80. Правша производства и приемки работ. Техника 
безопасности в строительстве,

-  ССБТ Государственные стандарты. Система стандартов безопас­
ности труда.

-  Правила техники безопасности при строительстве воздушных 
линий электропередачи. Минэнерго СССР 1972 г .

-  Правила техники безопасности при эксплуатации электроуста­
новок. Энергия 1980 г .

-  Инструктивные указания по безопасно! организации переправ 
на реках и водоемах. 1967 г .

7. При производстве работ следует выполнять требования по 
технике безопасности# изложенные в настоящих технологических картах.

8. Специальные требования техники безопасности, связанные
с особыми условиями производства работ (работа в зоне влияния дей­
ствующих BE, сложный рельеф местности, стесненные условия прохожде­
ния Ш в районе пересечения с инженерными коммуникациями и т .д . )9 
должны быть оговорены в ППР при привязке технологических карт к 
конкретному объекту.

9. В процессе раскатки опрессовка соединительных зажшов вы­
полняется моторным прессом в соответствии с технологическими карта­
ми K -5 -I9 .
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СВОДНАЯ ВЕДОМОСТЬ 
н а  монтаж стала алшиниевых грозозащитных 

пролетах с промежуточными

Наименование работ С остав звена Разряд

Раскатка грозозащитных тр о со в Электролинейщик 5
АС 70/72 и подъем на промажу- и 4
точные опоры (Карта K-5-22-I) п 3

Машинист трактора 5

Натягивание и визирование гро­ Электролинейщик б
зозащитных тросов с подъемом на п 5
CTOiKH анкерно-угловых опор п 4
(Карта К г-5-22-2) п 3

Машинист трактора 5

Перекладка грозозащитного тро­ Электролинейщик 5
са (Карта К-5-22-3) п 4

Машинист трактора 5

У становка дистанционных р ас­ Электролинейщик 5
порок на грозозащитных тро­ п 4
сах в пролете (Карта К-5-22-4) Машинист трактора 5

Монтаж шлейфов грозозащитно­ Электролинейщик 5
го троса на анкерно-угловой п 3
опоре (Карта К-5-22-5) Машинист тр актор а 5

Итого:

Примечание; Показатели приведены
К оличество промежуточных 
соотв ет ств ен н о  2 и 0 ,3 3 *



ТРУДОЗАТРАТ
тр осов  марки АС 70 /72  в анкерных 
опорами на I  км Ш

Количество Механизмы Количество Трудозатраты, чвл0-дн.
человек механизмов Продолжительность, смен

I Трактор гусе- 3 ,5 5
2 ничный Т -130 1 0 ,4 5
4 с лебедкой
I

I Трактор гусе­ 3 ,5 8
2 ничный Т-130 I 0 ,4
I с лебедкой
4
I

I Трактор гусе­ А , .0,2
I ничный T-I30 I 1 ,3 4
I с лебедкой

I Трактор гусе­ 7 ,6 2
I ничный Т-130 I 2 ,5 3
I с лебедкой

I Трактор г у се ­ 1 ,0 2
I ничный Т -130 I 0 ,3 4
I с  лебедкой

19 ,79

5 ,0 8

по соответствующим технологическим картам, 
и анкерно-угловых опор на I  км Ж  принято

5



Рис.ОЧ. ПодОеро^иёанощее 2~х цепное  
к р е п л е н и е  т р о с а  и з  З 'х  и з о я я  т о р о £

ПС 60-Д В SemSu. Г/accd гиря ян ды 4 кг 
(ЗСП. ОД п черт. У 8504-36- 86J

m
s



В ид Я

Рис. O'2. /1атя#еное дЗух ц еп н ое крепл е­
ние т роса из S и зол я тор оё PC {20-Я. 
Placed вирляндь/ /33J кг.
(ЭСП ОДР черт. У  8 5 Р *-26-<??*/
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Рис. О'З. /7/?0ггескуточняя подт я-яьняя 
Orrojocf ля оття ж / С  ях та л & /7/7 73/7 •// 
/7/7 73/7-3 я /7/7 73/7-5 { /7доен/77 /7Д/7 ЗС/7 
//722/ гп  - Г к’ / ;  7/722к гг? ~ г  -̂3 ■
/322/ г гг- г 4-31



Puc.D'tj. Про new уточни я опоре по оттяжке* 
типе ПН 7ПП-{(проект СЗП ПСП 7П22 *7 тп о с/cm /J
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точка крепле-

Рис. О -S. Промежуточные cfoSodнастоящие 

опоры типа ПС 7S0-1. Пс 7S0 - 3 

с подст авка ми Н / ( S m) и Н2 (/Ом) 
(Проект ОДП ЭСП лГ/оггЬтм- 76-0Ю



30
 7
70
 

УС
 7

S0
- 
i+
 J
O

Рис. 0-6. Пнкерно- угло&/е опоры типа/ 
УС- 7SD -  1; УС 7S0-1* S) УС 7SD -  f •* i О ; 
у с  7SO - /  ■+ SS ( Проект СПЬП ЭСП 
тгЬтт -  i 7 - i ) .
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Технологическая карта ВП 750 кВ

Монтаж шлейфа грозозащитного троса 
на анкерно-угловой опоре УС 750 К-5-22-5

I . ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

I Л . Технологическая карта К-5-22-5 является руководством по 
монтажу шлейфа грозозащитного троса на анкерно-угловой опоре,

1 .2 . В состав работ, рассматриваемых картой, входят:
1 .2 Л - Сборка гирлянд.
1 .2 .2 . Подъем и закрепление на консоли анкерно-угловой опоры 

обводной гирлянды шлейфа троса.
1 .2 .3 . Соединение полупетель шлейфа.
1 .2 .4 . Установка дистанционных распорок в шлейфах.

2 . ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ РАБОТ

2 .1 . До начала монтажа шлейфов должны быть выполнены все рабо­
ты по монтажу грозозащитных тросов.

2 .2 . Монтаж шлейфов производится звеном рабочих с помощью
трактора и монтажной люльки.

2 .3 . Технологическая последовательность производства работ;
2 .3 .1 . Отмерить и обрезать полупетли шлейфа согласно длинам, 

приведенным в таблицах рабочего проекта.
2 .3 .2 . Подвесить на консоли стойки анкерно-угловой опоры монтаж­

ный блок (ролик-коуш) и запасовать в него капроновый канат,
2 .3 .3 . Поднять и закрепить на консоли монтажную люльку.
2 .3 .4 . Поднять и закрепить оттяжную гирлянду шлейфа с помощью 

тягового механизма (рис. 5 -1 ) .
2 .3 .5 . Подтянуть капроновым канатом концы полупетель шлейфа к 

оттяжной гирлянде, закрепить их в лодочки поддерживающих зажимов и 
произвести термитными патронами сварку концов грозозащитных тросов 
с помощью сварочных клещей. Перед началом сварки капроновые канаты, 
стягивающие тросы, должны быть отсоединены.

2 .3 .6 . На полупетли шлейфа установить дистанционные распорки.
2 .3 .7 . Аналогично монтируется второй шлейф на другой стойке 

анкерно-угловой опоры.
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2 ,4 . При монтаже шлейфов на анкерно-угловой опоре и установке 
дистанционных расцорок в шлейфе необходимо строго соблюдать прави­
ла техники безопасности» изложенные в основных нормативных докумен­
тах * указанных в "Общей пасти” настоящего сборника п. 6.

Особое внимание необходимо обратить на работы по термитной 
сварке тросово

2 ,4 Л . К работе по термитной сварке грозозащитных тросов могут 
быть допущены лица обученные приемам сварки и умеющие выполнять 
сварку самостоятельно.

2 .4 .2 . Термитную сварку следует производить в темных защитных 
очках. Во время сварки лицо работающего должно находиться на рас­
стоянии не ближе 0 ,5  м от места сварки.

2 .4 .3 . Запрещается трогать или поправлять рукой горящий тер­
митный патрон. Сгоревший и остывший шлак следует сбивать в направ­
лении от себя и только после полного его охлаждения.

2 .4 .4 . Несгоревшую термитную спичку следует бросать на заранее 
намеченную земляную площадку или в металлический ящик» около кото­
рого не должно быть легковоспламеняющихся предметов.

2 .4 .5 . При выполнении соединения тросов в шлейфах с помощью 
энергии взрыва необходимо строго выполнять требования, изложенные 
в соответствующих правилах и инструкциях.

2 .5 . Состав звена по монтажу шлейфов

Профессия Разряд Количество, чел.

Электролинейщик 5 I
п 3 I

Машинист 5 I

Итого: 3

2 .6 . Калькуляция трудовых затрат составлена на монтаж двух 
шлейфов из четырех тросов марки АС 70/72 на анкерно-угловых опорах 
УС 750 и монтаж дистанционных распорок в шлейфах.
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Калькуляция трудовых затрат

Основание Наименование работ Един.
измер.

Объем
работ

Норма времени 
на ед.изм ер., 
пел. -ч

Затраты труда 
на весь объем 
работ, чел .-ч

ТНиР Т-32, § 25 
табл. 2. строка 2, 
п. "а " , К=2 (на 
монтаж двух тросов 
ъ одной цепи)

Монтаж шлейфа на анкер­
но-угловой опоре (4 пет­
ли, 4 троса)
Электролинейщик I опора I 6 ,3  х 2 12,6

Время работы машини­
ста принято равным 
времени работы элект­
ролинейщика

Машинист 6 , 3 x 2 12,6

Итого: 25,2



3. ТЕХШЖО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ НА МОНТАЖ 
ШЛЕЙФОВ НА I АНКЕРНО-УГЛОВУЮ ОПОРУ

Наименование Единица
измерения Количество

Трудоемкость чел.-дн. 3,08
Работа механизмов маш.-смен 1,03
Численность звена чел. 3
Про должит ельность смен 1,03
Производительность звена 
за смену

Монтаж шлейфа 
на одной опоре

0,97

4. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ
4.1 . Потребность в основных машинах, приспособлениях и 

оборудовании

Наименование ГОСТ,
марка

Един.
измер. Кол-во Техническая

характеристика

Трактор Т-130 шт. I С лебедкой
Сварочные клещи ПСП-3 я I
Монтажная люлька я I
Блок монтажный MIP-8 я I
Ролик-коуш я I Черт.

№ 640.00.00.00С
Скоба CK-I6 я I
Скоба CK-I2 я I
Строп универсальный 
0 10,5 мм; £= 0 ,5  м

ГОСТ
3077-80

I? I

Термопатроны я 4 На одну опору
Строп универсальный 
0 10,5 мм; £=1,0 м

ГОСТ
3077-80

я I

Канат капроновый 
0 9 ,6  мм; £-140 м

ГОСТ
10293-6';

я
1 I

Примечание„ В таблице не учтен ручной инструмент, а также
бригадный инструмент по технике безопасности, 
предусмотренный табелем средств малой механизации
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4 .2 .  П отребн ость  в  эксплуатационных м атериалах

Наименование
Един.
изм ер .

Норма на 
один чао ра 
боты

К оличество на 
-монтаж  шлейфов 

на I  анкерной 
опоре

Дизельное топливо

Трактор Т -1 3 0 к г 8 100

Дизельная см азка

Трактор Т -1 3 0 п 0 ,4 5 ,0 4

49





С О Д Е Р Ж А Н И Е

ОБЩАЯ ЧАСТЬ
Сводная ведомость трудозатрат ......................................... ............  4

ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА K -5-22-I 
Раскатка грозозащитных тросов АС 70/72 и подъем на
промежуточные опоры ............................................................................ П

ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА К-5-22-2 
Натягивание и визирование грозозащитных тросов с
подъемом на стойки анкерно-угловых опор .................................  20

ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА К-5-22-3
Перекладка грозозащитного троса АС 70/72 ............................. 32

ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА К-5-22-4 
Установка дистанционных распорок на грозозащитных
тросах в пролете .................................................. ...............................  39

ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА К-5-22-5 
Монтаж шлейфа грозозащитного троса на анкерно-угловой 
опоре УС 750 ...................... ................................................... ................  45



Подписано в печать 27.03.85 Формат 60x84V i  6
Печать офсетная Уся.печ,я. 3,02
Уч.-изд.л. 2,52 Тираж 1000 Заказ з s  ь

Центр научно-технической информации по энергетике и эяектрификадии 
Минэнерго СССР, Москва, проспект Мира, д. 68

Типография Информэнерго, Москва, I -й Переяславский пер., д. 5
Технологическая карта К-5-22-5

https://meganorm.ru/Index2/1/4293830/4293830861.htm

